新华社华盛

顿 2 月 17 日电 美国国务卿希拉 里·克林顿和欧 盟外交和安全政

策高级代表阿什 顿 17 日对伊朗

就恢复核谈判事

显露积极迹象。

林顿在美国国务

院与阿什顿会晤

后对记者说,她

和阿什顿认为伊

朗复函是"重要 的一步",她们对 此表示欢迎。

林顿说, 阿什顿

受了"这一点。

的潜在可能"。

希拉里・克

去年10月致函伊朗提出,伊朗核

问题六方(英国、中国、法国、俄罗

斯、美国和德国)一旦与伊朗恢复 谈判,必须首先讨论其核计划,伊

朗的复函看起来确实"认可并接

的前景表示"谨慎乐观",认为"存

在伊朗可能做好了准备启动会谈

希腊一博物馆被抢

文化部长递交辞呈

阿什顿对与伊朗恢复核谈判

希拉里・克

表

# 中国: 对叙问题坚持一贯立场

## 特使今日会见巴沙尔 叙方称中国立场公正

新华社北京 2 月 17 日电 外交 部发言人刘为民17日表示,中国在 叙利亚问题上坚持一贯立场。

有记者问:中国领导人曾表示, 中方在叙利亚问题上绝不会庇护任 何一方, 但在联合国大会表决叙利亚 问题决议草案时中国投了反对票,这 是否意味着中方支持叙利亚政府?

刘为民说,中国在叙利亚问题 上无意庇护谁,也不是谁的保护者。

利心

新华社大马

十革 2 月 17 日

电 据叙利亚官

方通讯社报道.

叙利亚多个城市

和地区17日遭

到"武装恐怖分

子"袭击,造成至

装恐怖分子"在

中部省份霍姆斯

的郊区袭击了-

辆运囚车,造成

斯省一处输油管

另外,霍姆

8 名警察丧生。

报道称,"武

少12人丧生。

基于在叙利亚问题上一贯立场决定 的,是经过深思熟虑的

他表示,中方已在联大叙利亚 问题决议表决后的解释性发言中全 面阐述了这一立场。中方立场既着 眼于当前,推动和平解决叙利亚问 题,也立足长远,维护《联合国宪章》 宗旨和原则以及国际关系基本准 则,经得起历史的检验。

中国政府特使、外交部副部长翟隽 一行6人17日下午抵达大马士革,开 始对叙利亚进行为期两天的访问。

翟隽表示,将通过此访接触叙 利亚领导人和叙利亚各政治派别, 为妥善解决叙利亚问题"做些贡 献","发挥一些建设性的作用"

迎接翟隽一行的叙利亚副外长 艾哈迈德·阿尔努斯说,中国政府特

使此访"非常重要"。他认为,叙中两 国间的政治磋商应当继续下去。

阿尔努斯说, 叙利亚总统巴沙 尔·阿萨德和外长穆阿利姆将于18 日会见翟隽,双方将讨论加强双边 关系涂径,并就叙利亚局势、地区和 国际形势进行磋商。

阿尔努斯认为,中国在叙利亚 问题上的立场建立在公正和正义基 础之上,反应客观现实。

## 专家谈中国投票反对联大涉叙决议

## 中国外交努力

国大会 16 日表决有关叙利亚问题 决议草案,中国与俄罗斯等12个国 家投票反对。专家认为,此举反映了 中国外交政策的连续性,表明中国 是《联合国宪章》的坚定支持者,中 国为维护中东地区和平稳定与安全 的外交努力最终将获得阿拉伯国家

中国中东问题特使吴思科表 示,中国一贯主张遵循《联合国宪 章》的宗旨,以及不干涉别国内政的 原则,而此次联大通过的洗叙决议包 含了要求强行推动在叙利亚实现政 权更迭的内容,这有悖于《联合国宪 章》的精神,因此中国投了反对票。

中国联合国协会副会长兼总干 事张小安说,本次提交联大表决的 决议草案内容与2月4日提交联合 国安理会表决的内容相似,中国再 次投了否决票, 主要原因是中国的 关切没有得到解决,这反映了中方 立场的连续性。

张小安说, 俄罗斯等国在联大 表决前曾要求对决议内容进行修 改,因为决议只要求叙利亚政府停 止暴力活动,没有对反对派提出相 同要求。但是西方国家却拒绝了这 一要求,因此中、俄等 12 个国家投 了反对票也是情理之中。

中国国际问题研究所所长曲星 强调,中国一贯恪守不干涉他国内 政的原则, 主张通过和平方式解决 争端,在有关叙利亚问题上也秉持 同样的立场。

专家普遍认为,中国与阿拉伯 国家关系经历了历史、时间和国际 风云的考验,基础是牢固的。中阿合 作的基础绝不会因为中国在联大和 安理会就叙利亚问题决议草案投了 否决票而受到影响。相反,中国的决 定更是出于有利于中东地区整体和 平稳定的考虑。

中国国际问题研究所研究员李 国富表示, 联大投票结果不具有约束 性,所以很多国家是"沉默的大多数", 这些"沉默的大多数"投了赞成票,并 不是说中国与这些国家站在对立面。

#### 新华社上午电 希腊奥林匹 亚镇一座博物馆17日遭抢劫,60 多件藏品被抢走。文化部长帕夫 洛斯·耶鲁拉诺斯随后递交辞呈。

希腊警方发言人科卡拉基斯 说, 当地时间 17 日早晨 7 时 30 分左右, 两名蒙面男子闯入奥林 匹亚考古博物馆。他们制服博物

馆女警卫,"拿走60多件小型泥

土制品和铜像以及一个金环" 奥利匹亚镇镇长科恰斯说 博物馆早晨6时至7时由电子报 警系统监控,那女警卫是当时博 物馆唯一一名保安,

## 西班牙"猛砍" 国企高管薪酬

新华社上午电 西班牙政府 17日说,将削减国有企业高级管 理人员薪酬四分之一,以缩减财

政开支。 副首相索拉娅·萨恩斯·德圣 玛丽亚说,减薪方案执行后,大型 国企主管的薪酬将限制在10.5 万欧元以内,中型企业为8万欧 元,小型企业为5.5万欧元。

她宣布, 政府已经制订国企 主管薪酬标准, 稍低于同等私营 企业主管的薪酬。

## 强生在美召回 近60万瓶泰诺

新华社华盛顿 2月17日电 美国强生公司 17 日宣布, 在收到 家长有关瓶体设计问题的投诉 后,公司决定召回在美国市场销 售的 57.4 万瓶葡萄味退烧药泰

强生表示, 召回的药品去年 11 月刚上市,主要用于两岁以下 婴幼儿,为确保用药精准,瓶体采 用了新设计。不过,公司已接到 17 宗家长投诉称,把吸管插入药 瓶时出现保护性瓶盖掉入瓶体内 部的情况。

强生公司表示,对消费者而 言,如果药瓶顶部的保护性瓶盖 还在,就可以继续使用这种药品。 此外,针对两岁以上儿童的泰诺 不在此次召回之列。

## 德国总统丑闻缠身黯然辞职

### 称法律将证明自己清白 默克尔政府声誉受损

#### 公众信任受到"伤害"

道17日遭袭。白去年3月中旬叙

利亚爆发大规模反政府示威游行

以来,"武装恐怖分子"已经针对

能源设施进行一系列袭击活动。

武尔夫当天在总统府发表简短 辞职声明,妻子贝蒂娜站在他身边。 他说,德国总统应该得到最大多

数公众信任和支持, 而过去数月来, 公众对他的信任受到"持久的伤害"

武尔夫称, 法律终将证明自己 清白无辜。"任职期间,我犯过错误, 但我一直诚实。

武尔夫宣布辞职前一天,下萨 克森州首府汉诺威检方要求联邦议 会取消他的总统豁免权,以调查他 担任下萨克森州州长期间洸嫌非法 收受"好处"。这是德国历史上在任 的总统首次被检察机关要求取消司 法豁免权。

现年 52 岁的武尔夫是德国历 史上最年轻的总统,2010年接替霍 斯特·克勒就职。克勒因暗示德国派 兵阿富汗是为了维护德国经济利益 而受到抨击,被迫辞职。

德国总统职权多数带有礼仪性

德国总统 武尔夫 17日 宣布辞职,称失 去公众信任,无 法履行职责。

分析师说. 武尔夫因丑闻 缠身而"丢官", 可能对总理默 克尔造成不利 影响。



■ 武尔夫在妻子的陪伴下发表辞职声明 图 GJ

质,如签署法律、会见外国贵宾等 按照规定,来自议会下议院和德国 16个州的代表今后30天内将选举 出下一任总统。

#### 执政联盟陷入尴尬

武尔夫官布辞职后, 总理默克

尔发表声明,承诺与反对派磋商,选 出"获广泛认可的"接替人选。

默克尔称自己非常尊重武尔 夫,为他辞职深感遗憾。默克尔当天 取消访问意大利的行程, 应对武尔 大辞职一事.

默克尔先前数次力挺武尔夫。

右臂"。武尔夫辞职令默克尔领导的 中右执政联盟陷入尴尬境地。 分析师认为, 武尔夫辞职损害

些分析师说,武尔夫担任总统前是

默克尔在基督教民主联盟中的"左膀

了默克尔政府的声誉。波恩大学政 治分析师格尔德·朗古特说,默克尔 眼下支持率较高;不过,如果接替武 尔夫的人得不到公众认可,"她将遇 到麻烦"。

#### 投入资本打造"明星"

默克尔为武尔夫投入大笔政治 资本,"打造"这名政治盟友。

2003年,武尔夫当选下萨克森 州州长,成为基督教民主联盟中的 '明星",被认为是有可能接替默克 尔的人选。

2010年,默克尔力推武尔夫出 任总统, 遭到执政联盟内部一些成 员激烈反对,在议会遭遇尴尬。经过 3轮投票,耗时9个小时,武尔夫才

武尔夫 2006 年宣布与妻子离 婚,公开与现任妻子贝蒂娜的恋情。 武尔夫与贝蒂娜 2008 年结婚, 育有 一子,同时养育前妻所生的一个女 韩建军 (新华社供本报稿)

## 相关链接\_\_\_\_\_

在任不到 600 天的德国总统武 尔夫爆出一系列丑闻后, 信任度和 支持率大幅下降。面对各方的巨大 压力,武尔夫17日终于宣布辞职。

根据德国媒体的报道,"绊倒 武尔夫的有"六宗罪"

### "免费"度假旅游

武尔夫的朋友、电影制片商格 勒内沃尔德 2007 年为武尔夫夫妇 支付了在叙尔特岛度假的旅馆费 用。武尔夫的律师表示,武尔夫当时 以现金的形式把住宿费用还给了格 勒内沃尔德。

另外, 武尔夫私人度假时曾3 次住在富商朋友基尔肯斯家中,还 曾到意大利和德国的企业家朋友家 中做客。2010年,武尔夫一家在西

## 武尔夫的"六宗罪"

班牙马略卡岛度假时租用了企业家 朋友玛施迈尔的别墅。还有媒体报 道说,武尔夫赴美国度假时,从经济 舱"免费"升到了商务舱

#### 收受贵重礼物

武尔夫的儿子生日时获得某汽 车商赠送的大型玩具车, 武尔夫在 有总统抬头的信纸上, 书面表示了 感谢 另外 总统夫人从某时尚品牌 获得了免费的高档时装

#### 亲信涉嫌腐败

2011年圣诞节前夕,武尔夫解 雇了跟随自己多年的发言人格莱塞 克。格莱塞克被怀疑利用职务之便 谋取私利,接受贿赂。他涉嫌在"北 南对话"系列活动中向活动的组织 者施密特提供便利、因此获得了免 费的度假机会

### 私人低息房贷

2008年10月, 武尔夫从富商 朋友基尔肯斯的夫人手中贷款 50 万欧元, 购买汉诺威郊外的一处房 产,双方商定贷款利率为4%,低于 当时银行约5%的贷款利率。2010年 2月,武尔夫在下萨克森州州议会接 受质询时,没有主动提及这笔私人贷 款,只是表示他同基尔肯斯的企业并 没有业务往来。

同年3月,武尔夫以更低的利率 从斯图加特一家银行获得贷款,还获 得了基尔肯斯夫人的私人贷款。

### 干涉媒体自由

2012年1月初,爆出武尔夫在 电话留言中威胁《图片报》总编迪克 曼, 试图阻止该报刊刊登关于他私 人房贷的报道。武尔夫声称,迪克曼 是在"挑起战争"

随后媒体又爆出, 武尔夫数月 前曾试图阻挠《世界报周日版》刊发 关于他的家庭以及他和他妹妹之间 恶劣关系的报道。

#### 朋友赞助广告

2007年秋,武尔夫参与下萨克 森州州长竞选时,为竞选造势的自 传《最好是真相》一书约 4 万欧元的 广告费用由富商朋友玛施迈尔支 付, 而另一个朋友格勒内沃尔德给 了为武尔夫写书的作家一万欧元的